

GESTOS DE MI PLAYA

El desfile de las horas

Como el año pasado, qu'ero hoy rendir tributo de admiración al verano en mi playa. La playa más playa de toda España. Mi playa es sencilla y el verano en ella no es complicado, pero es provechoso. No existe el hotel de Moda, el elegante smoking nocturno, el olor a cigarrillos tuicos, como no existen las orquestas de jazz-band. Aunque a mi playastodo eso le sentaría mucho mejor que a otras pomposamente denominadas playas de moda. En mi playa, el verano es natural, salvaje si se quiere, pero cada año, la encontramos más ancha y más hermosa. Todas las horas del día, tienen en mi playa un cicate, en encanto, una intensidad, una novedad, un deleite...

Esas horas matutinas, reciamente calurosas, en que el sol semeja una caricia, son las horas propicias a pequeñas excursiones de investigación o a la lectura sosegada del libro de turno. Son como el aperitivo de estas otras horas cercanas al medio día, horas dedicadas al mejor baño, en las que el sol estalla rabioso, cegador, encrivante y parece que sostiene un combate de pugilismo con las frescas brisas del mar, que no temen su fuerza torrida y saben esquivar hábilmente su pesadez de plomo. En estas horas, el baño es una delicia, es cuando mejor se percibe la dulce cantilena que suspira el mar. La mansedumbre de sus aguas tiene transparencias de cristal y en el contraste del sol y las aguas, se está como sumergido en un vivero de topácios. La sensación de seguridad es absoluta, no existe el peligro, reina el silencio poético y cautivador, pues la vasta extensión de mi playa no precisa las bocinadas algarabías y este detalle, es otro encanto. El baño en estas circunstancias, es un sueño. Yo en estos momentos de estas horas de cada día, evoco mi vida. Se agolpan los recuerdos del pasado y sobre todo, de los días de mi infancia, que discurren junto a este mar, en esta misma playa.

Al llegar la tarde, mi playa, siempre amable, nos acoge a todos y en ella tienen lugar las expansiones sanas, los motivos de regocijo, las fiestas, las reuniones, los bailes y para todos tiene sus caricias, para todos su mano, hasta para los afligidos, los filósofos y misántropos, los solitarios y poetas, pues como es tan grande como el amor de una madre, con ese amor acoge a todos y tiene rincónes, parajes y motivos para el gusto y bien estar de todos.

Las horas de la tarde desfilan placenteras, entre músicas y carcajadas, se inician idilios, mientras otros se truncan, se lamentan recuerdan y tienen una vela encendida a la esperanza. La juventud forma en corros aparte, de los que los viejos forman. Hay una vigilancia directa. No se ofende nada, ni a nadie, los jóvenes juegan, bullen se alegran. Los viejos vigilan, murmuran y se complacen con la alegría de los jóvenes...

¡Qué frescas, agradables, rientes y poéticas, son las horas de la noche, en mi playa! Estas noches de ahora, de una plateada, que viste a mi playa inmensa, como a una cámara nupcial, de un todo a media luz, entre rosado y azul, propicio a toda inspiración, al triunfo del amor, al sabor de sus prisas, de un sin fin de delicias naturales, son imponderables, y tan gratas, que duele el correr de las horas...

Es una noche de un jueves, de un sábado o de un domingo, noche de verbena. El paseo de la Virgen del Sufragio, la excelsa patrona de esta playa, luce sus mejores galas, está bien iluminado. De los pueblos vecinos, irrumpen autos repletos de jugadores, no tan afortunados. La orquesta del pueblo, rellena con decoro el cuadro. Todo es bullicio. La consu-

mación de helados es enorme. Se va arriba y abajo. Las gentes parecen satisfechas, creo que se divierten. Resulta la verbena al lado del mar, en la misma arena... Pero donde empieza la verbena termina mi ensueño, mi embeleso, mi canto a la mejor de las playas y como comprendo que todo hace falta y que el sitio es el mejor, me escondo en la huerta cercana con mi inseparable romanticismo y desde allí, sigo contemplando el mar dormido, mientras la luna sigue tejiendo sobre su azulado manto el más fantástico y enrevesado de los encajes. Y una nota áspera, como de frescor inesperado, un fenómeno súbito que colorea el horizonte, son indicios de que el nuevo día está en puerta, de que las horas de la noche están en su agonía y de que van a entrar en turno aquellas horas matutinas, reciamente calmosas, en que el sol naciente semeja una caricia...

MIGUEL ORTOS y ORTOS
Playa de Benidorm-Julio-28.

Información taurina

La segunda de Valencia

Valencia (Teléfono).—El ganado ayer lidiado fué bueno.

Primero.—Chicuelo le saluda con siete verónicas.

El público puesto en pié aplaude frenéticamente.

El toro llega a la muerte completamente aplomado.

Chicuelo hace una faena por lo bajo buena.

Deja dos pinchazos sin lucimiento y media delantera.

Segundo.—Barrera torea en dos tiempos dando cuatro verónicas escalofriantes.

Da varios pases magníficos de cabeza a rabo y remata su labor con una buena estocada que hace doblar al toro sin puntillito.

Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Tercero.—Torres comienza bien, pero pierde la tela quedándose al descubierto.

Con la muleta da ocho muletazos buenos para quitar al animal las malas tendencias.

Da luego cuatro pases de pitón a rabo que son aplaudidos.

Al dar un pase por alto, se ciñe tanto que resulta enganchado por la pierna derecha.

Torres no quiere pasar a la enfermería y sigue la faena, matando de tibia buena estocada.

Cuarto.—Chicuelo se luce en quites. Uno de ellos lo remata con tres lances.

También da una larga de rodillas que es aplaudida.

Con la muleta hace una faena vistosa, terminando con un pinchazo en hueso, dos más y medias estocada.

Quinto.—Barrera hace el primer quite que el público aplaude.

Chicuelo da tres lances y un recorte. Barrera coge la muleta y da cinco muletazos con finura y valor.

Siguen varios pases elegantísimos y termina con una buena estocada.

Sexto.—Torres aprovecha algunas oportunidades para lucirse.

Barrera en su turno de quites es aplaudido.

Después de una faena buena, Torres clava medio estoque algo delantero.

Barrera fué sacado de la plaza en hombros.

Recuerdos románticos



Ella (suspirando).—El mar me recuerda el día en que pediste mi mano.
Él.—¿Por qué?
Ella.—Porque me impresionó tanto, que eché en el pastel un puñado de sales de baño.

DEPORTES

Rayo triunfa

Madrid (Teléfono).—Luis Rayo venció por puntos al francés Paul Iritz.

El Barcelona en la Argentina

Buenos Aires (Cable).—Llegó el equipo del Barcelona F. C.

A la llegada del buque subieron e saludarle a bordo todas las personalidades de la colonia española siendo la primera persona que los saludó don Antonio Maura y Gamazo

Un enorme gentío lo aguardaba en el muelle, siendo entusiastamente aclamado al desembarcar.

Desde Montevideo le acompañaba periodistas, fotógrafos, representantes del Casal Catalá, de los Centros de Galicia, de Cataluña y Catalán de Buenos Aires, y algunas personalidades deportivas.

El domingo jugará su primer partido.

El Real Betis Balompié

Sevilla (Teléfono).—Bajo la presidencia de Sanchez Mejias se ha reunido el Club Real Betis Balompié.

Se acordó no pagar una multa que le impuso la Federación Regional por la publicación de una nota en la prensa no autorizada por la Federación.

También se acordó dotar al Club de un nuevo campo con secciones de tenis, piscina, etc.

Para sufragar los gastos se organizarán varios partidos, una corrida en la que actuará Belmonte, y otra en la que matarán los hijos de Bienvenida.

El Español liquida con déficit

Barcelona (Teléfono).—Se ha celebrado junta general del Deportivo Español de Barcelona,

con asistencia de más de 500 socios.

Se dió cuenta de la marcha económica importando los ingresos en la pasada temporada, 214 mil pesetas, mientras que los gastos ascendieron a 300.000 pesetas, registrándose, por lo tanto, un déficit de 86.000 pesetas.

El equipo del Español cuesta más de 130.000 pesetas.

Se dió un amplio voto de confianza al señor Larriya, para que nombre la junta directiva que debe regir los destinos del club en el próximo año.

Triunfo de Tunney

Nueva York (Radio).—Asistió al match de anoche entre Tunney y Heeney una muchedumbre que no bajaría de los ochenta mil almas.

El encuentro fué muy interesante hasta el cuarto asalto en que los fueros de ambos combatientes parecían muy igualados.

A partir del quinto round fué imponiéndose Tunney que venció a su rival netamente por k. o. en el undécimo asalto.

En avión a la Rusia Roja

Manuel Chaves Nogueles, proclamado primer reporter español por el premio Cavia del año actual, ha salido en avión de Madrid para dar la vuelta a Europa por el aire e irse en la Rusia bolchevique. Huelga hacer resaltar el interés de este gran reportaje moderno, primero de este tipo que se realiza en nuestro país y cuyas primicias podrán saborear nuestros lectores. El señor Chaves, con el que hemos concertado la exclusividad en la región de este interesantísimo servicio, referirá a nuestros lectores imparcialmente cuanto vea y oiga en su audaz viaje. No le lleva a Rusia ningún propósito político, ni en favor ni en contra. Será, sencillamente, el viajero periodista que observa desapasionadamente cuanto le rodea y se limita luego a referir lo que vio.

En breve comenzaremos a publicar estas interesantísimas crónicas.

GENIE CONOCIDA

VIAJEROS
Tras de una larga ausencia se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don Manuel Esplá Rizo.
—Para sus posesiones de Benidorm salieron las distinguidas familias de nuestros queridos amigos don Gerardo Trillo y Dr. Mangada.
—Se halla veraneando en Callosa de

Enserria nuestro buen amigo don Manuel Serrano con su distinguida esposa.

—Gabriel Miró, nuestro gran escritor se halla veraneando con su distinguida familia en Polop.

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el alto funcionario del Cuerpo de Telégrafos don Trino Esplá.

—Con objeto de pasar una temporada con los suyos, llegó procedente de Dolores, nuestro distinguido amigo don Carlos Vicent López.

—Marchó a Valencia el presidente de la Asociación de la Prensa don Manuel Pérez Miró.

—Llegó de Castellón la virtuosa dama doña María Varó viuda de Sánchez, madre de la culta profesora de aquella Normal doña María Cristina Sánchez.

—Regresó de Madrid don Juan Guardiola Forgas.

—Hoy ha pasado unas horas entre nosotros nuestro colaborador en Barcelona don Miguel Orts Orts.

PETICION DE MANO

Por la señora doña Rafaela Terol, viuda de López, y para su hijo, el empleado en el Monopolio del Petróleo, don Amadeo, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Paquita Capelo Ferré.

La boda ha quedado concertada para el día 16 del próximo Septiembre.

EN LOS BAÑOS DE BUSOT

Ayer y con motivo de celebrar su onomástica las esposas de don Salvador Arias y de don Juan Carreras, se celebró una agradable fiesta en el Bañerío de Busot.

Los chalets en donde pasan el verano los señores de Arias y de Carreras, profusa y bellamente engalanados, se vieron concurridísimos de distinguidas familias de esta ciudad que por tal motivo se trasladaron a la encantadora pinada.

Los asistentes fueron ricamente obsequiados; se hizo música, hubo baile y profusión de fuegos de artificio.

En fin una simpática fiesta de la que los concurrentes guardarán muy bellos recuerdos.

NECROLOGIA

A los 90 años de edad, ha fallecido esta tarde a las cinco, confortada con los auxilios espirituales, la distinguida y virtuosa señora doña Concepción Juan Mira viuda de Juan.

Con tan triste motivo, queremos ofrecer nuestro más sentido pésame, a sus hijas doña Concepción y doña Melida, a sus nietos, y especil limente a su hijo político don Carmelo Simón Plá.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Distrito del Norte
Julia Trives Martínez; Manuel Leal Sirvent; Josefa Campillo Gallud; Jaime Marín Bernabeu; Carmen Linares Cremades.
Distrito del Sur
Ninguno.
DEFUNCIONES
Distrito del Norte
Luis López Aldeguez 1 mes.
Distrito del Sur
Manuel Carratalá Rodrigo 61 años; Remedios Yáñez Pérez 8 meses; Carlos Climent Clement 6 meses; Jaime Llorca Pérez 9 meses.
MATRIMONIOS
Ninguno.

La vida nacional

El regreso de Martínez Anido

Madrid (Teléfono).—El día 28 regresa a Madrid el ministro de Gobernación señor Martínez Anido.

El mismo día en la noche marchará a Castro Urdiales el ministro de marina señor Cornejo.

Paulino Uzcudun se encuentra en San Sebastián

Paulino Uzcudun piensa estar unos días en la capital guipuzcoana, descansando.

A primeros de agosto marchará a Norteamérica.

La inauguración del Teatro Español

Madrid (Teléfono).—En diciembre se abrirá al público el Teatro Español, pues las obras van muy adelantadas. Lo inaugurará la compañía Cuerrero-Mendoza con una obra clásica y será el primer estreno «La Rondalla», de los Quintero.

Las reformas están inspiradas en los palacios de Aranjuez, El Pardo y El Escorial.

Se reconstruirá el antiguo y famoso café de «El Parnassillo».

El premio Sarasaté

Pamplona (Teléfono).—En las escuelas de San Francisco se celebraron hoy los ejercicios de oposición al premio Sarasaté.

Se presentaron cuatro alumnos de la Academia Municipal de Música, y el tribunal, por unanimidad, acordó proponer a Antonio Alvirá.

Dos señoritas norteamericanas llegan a Sevilla para comprobar la temperatura

Sevilla (Teléfono).—Procedentes de Madrid han llegado a esta capital dos señoritas norteamericanas que han manifestado venir a Sevilla para comprobar si eran exactas las altas temperaturas que anunciaban los periódicos.

Ayer pasearon por la población viendo que en efecto, los termómetros marcaban los 52 grados que se habían señalado y aún más en algunos momentos del día.

Los viajes aéreos

San Sebastián (Teléfono).—Ha sido inaugurada la línea aérea Londres-Biarritz.

En breve esta línea funcionará tres veces por semana, y se espera que a fines de año el servicio postal se hará desde Londres a Madrid y Lisboa.

La "tournée" por provincias de Diaz de Mendoza

Madrid (Teléfono).—La compañía de Diaz de Mendoza se está preparando para la próxima excursión por provincias.

Entre las obras que ensayan figura la del ex torero Sánchez Mejías titulada «Zayas» la cual será estrenada en Santander el día 7 de Agosto.

Veraneo

Madrid (Teléfono).—Mañana por la noche emprenderá su viaje de veraneo el ministro de Marina señor Cornejo, que

pasará una temporada en Castrourdiales.

El próximo lunes regresará de Segovia donde se encuentra pasando vacaciones el ministro de Instrucción pública doctor Callejo.

El calor en San Sebastián

San Sebastián (Radio).—El día de hoy ha sido de verdadera prueba.

Esta tarde marcaba el termómetro en la plaza de Guipuzcoa 44 grados.

¿Cuándo saldrá el "Numancia" para emprender su vuelo alrededor del mundo?

Cádiz (Teléfono).—La expectación es desde ayer enorme por saber cuando va a emprender el vuelo el «Numancia». Sobre ello se guardaba gran reserva.

A pesar de todo era creencia general que esta madrugada última se iniciaría el raid alrededor del mundo.

Anoche el comandante Franco y su esposa cenaron en unión de Gallarza y Ruiz de Alda y poco después se retiraban a descansar.

Lo mismo hizo Rada.

Los mecánicos que trabajaban en el aparato suspendieron su labor a la hora ordinaria.

Una última hora llegó de Melilla un vapor trayendo gasolina.

La entrega oficial del aparato se efectuó ayer mañana, aunque sin ceremonia alguna, firmando el acta el comandante Franco y los señores Ortiz de Echagüe y Arizcun, éste ingeniero de la casa constructora del aparato, y el señor Ortiz de Echagüe representante de la Constructora Naval.

La desorientación en el público anoche era general.

Los aviadores no quebrantaron su reserva de días anteriores y nadie sabía a qué atenerse.

Un vuelo

Cádiz (Teléfono).—Esta mañana antes de las siete, Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Rada ya estaban junto al hidro inspeccionándolo y haciendo funcionar los motores que fueron puestos en marcha.

A las ocho, penetraron en la carlinga los aviadores y pocos minutos después despegaba el aparato que se remontó desapareciendo.

Pero volvió a aparecer a las diez y media amaranado sin novedad.

Poco después ha vuelto a elevarse con sus tripulantes.

Desorientación

Sigue la desorientación.

Se cree que el «Numancia» efectuará un vuelo de prueba hasta las Azores regresando para ya reemprender el vuelo final.

Otros creen que ese vuelo a las Azores anunciado como de prueba, será el comienzo del raid.

G. Prat Picó MEDICO CIRUJANO de los Hospitales de Barcelona y París.
Especialista en Vías Urinarias y enfermedades de la Mujer
CONSULTA DE 5 a 7 TARDE
Barón de Finestrat, 8, 1.º 2.ª, (antes Teatinos).—Alicante

LUBRIFICANTES
LUCENTUM
EL ENGRASE DE CALIDAD
A. Pérez Llorca
Rafael Terol, 46
ALICANTE

MAÑANA
Gran liquidación
de tejidos, novedades, sedería y géneros de punto en **"EL BARATO"**
— CALLE CALDERÓN DE LA BARCA, NÚM. 2 (FRENTE AL MERCADO) —
Por urgente reforma de local precisa la realización de todas las existencias, sin excepción. Artículos torrientes y gran surtido, en general, a precios verdaderamente reducidos, que estamos dispuestos a realizarlos, sacrificando nuestros propios intereses.
Precios excepcionales Verdaderas gaogas
Etamines y crespones de seda casi regalados. Liquidamos una gran partida de retales de todas clases.
NO CONFUNDIRSE: frente a la escalera de la calle Calderón de la Barca **"El Barato"**

CARTA ABIERTA

Para el libro de Figueras Pacheco

Después de las bellas apostillas que Zozaya puso al libro de Figueras en aquel hermoso artículo con que saludó su aparición parecía que los versos de «Volutas de fuego» ya no inspirarían mejor prosa a ellos dedicada.

Ahora es Marquina quien nos sorprende con una carta-prólogo para la nueva obra de Figueras y que el «Heraldo de Madrid» ha dado a conocer.

Con la misma fruición con que la hemos leído lo acogerá el lector para cuyo regalo queremos reproducir cuanto dice el importante y popular periódico madrileño:

«El notable escritor D. Francisco Figueras Pacheco ha publicado recientemente un libro titulado «Volutas de fuego» para el que le había prometido un prólogo el ilustre poeta D. Eduardo Marquina. No habiéndose podido publicar este prólogo con la edición del libro, nos complacemos en publicar algunos párrafos de la carta abierta que el Sr. Marquina dirige al Sr. Figueras:

Señor don Francisco Figueras Pacheco.

He leído su libro en los primeros días de esta primavera. Me han deleitado todas sus poesías y he señalado especialmente las tituladas «Sobre las olas», «Nocturno marino», «El jardín de las flores blancas», «En la hondura», «Al genio de la vida», «La distancia», «La escuela», «La mies», «Cuando me des la mano», algunas estrofas, particularmente la última octavilla de «La mariposa», gran parte de sus composiciones breves en que resurge, alada la inspiración del Bécquer de las «Rimas» (que recuerda a veces haber pasado por las «Humoradas» de Campomar) y casi todos los versos de «Mármol griego», donde bastaría este cabo de estrofa:

Cuando en las tierras bajas se llenan los almendros de mariposas blancas para consagrar y acreditar a su autor de fácil y altísimo poeta.

No creo decisiva la cuestión de «escuela» en poesía ni en las otras artes. Sin novedad y calor de emociones que los animen, las mas atrevidas novedades de combinación externa resultan frías yojarasca. En cambio la espontánea emoción, la viva necesidad de traducirse en palabras de un valor humano cualquiera pueden convertir, hasta la más simple, bligada y utilitaria de las combinaciones métricas, una copia popular, por ejemplo, en pequeña obra maestra. Forosamente nos vemos obligados a expresarnos en la lengua que aprendimos al nacer. Una lengua no es solamente un andal mayor o menor de sustantivos, verbos y adjetivos. El modo de unirlos, ombinarlos y jugarlos, segun un canon imitativo de ella que constituye su norma biológica, debemos considerarlo también como parte integrante de la misma. Como una lengua, considerada así, resulta ser una persona viva, protagonista en la propia historia de su desenvolvimiento, habra que añadir al caudal heredado de una lengua, esto es, a la carne y sus palabras y a la ley de sus combinaciones, los dejes y cicatrices, los modos y maneras, las síntesis expresivas,

modismos, barbarismos y comodines o fórmulas geniales de actuación que el pueblo o los grandes artistas de la palabra, con intuición viva o sapiente, han ido añadiéndole al cuerpo en marcha de una lengua; es decir, lo que en la lengua, como en nosotros mismos, es resultado de sus propios actos, memoria, hábito creado, aportes de sus choques con la realidad, segunda naturaleza, «forma» añadida a su forma; vida, en una palabra.

Decimos «la lengua de Castilla» y decimos también, con la misma verdad y rigor de expresión, «la lengua de Cervantes», de Lope, de Quevedo, de Gongora, de Jovellanos; de Quintana, de Zorrilla y Darío.

Nos encontramos, pues, no solo con una lengua hecha, sino además con una «forma» exterior de dicha lengua, que es la historia de su vida y que vanamente pretenderíamos desincorporar de la misma, por mucho que pugnáramos.

Claro que en esta «forma exterior» con que la lengua llega hasta nosotros, recibimos, barajadas, maneras de ser genuinas y adobos de escuela; rubores vitales y afeites postizos; heridas y chafarriñones; piel y vestidos; ritmo interior; brotando como de las entrañas del idioma, y juegos rítmicos y combinaciones métricas de que deciden la moda y el uso. De buenas a primeras no es tan fácil dar con la línea divisoria que separa unos de otros, tan varios accidentes, cuesta —y acaso es imposible— en la vida de las lenguas, como en la vida de la humanidad, decidir donde acaba su historia y donde empieza el «suceso del día». No siempre resulta hacerero apreciar los detalles de escuela que el genio de la lengua asumió definitivamente, enriqueciendo su personalidad, y aquellos otros, mostrenos y externos, flores caedizas de todos los climas, que un viento de veleidat y capricho deposita de vez en cuando sobre los campos de la lengua; que, momentáneamente, parecen ornato y producto nativo del terreno, pero que el mismo viento de veleidat y capricho se llevará después, barriéndolos para siempre del sitio que usurpaban. Todas las innovaciones, hasta en lo más externo de la forma poética, que son las combi-

naciones métricas, parecen admisibles; todas las restauraciones de sus formas, por anacrónicas que a primera vista resulten, podrán prosperar; pero a una condición precisa: la de llenarlas de un contenido tal que el genio de la lengua, por no perder un adarme de la esencia envasada, conserve el envase.

Nuestro es hoy, en su rotundidad flexible y cursiva, el verso endecasílabo, como fué nuestro, después del largo oca-so erudito de un siglo, el de ocho sílabas del romancero; pero ni la invención relas-tiva del caballero Boscán, que trajo el endecasílabo de Italia, ni la necesidad de buscar para con el público indolente un medio de expresión directo y genuino que llevo a Lope de Rueda, y Juan del Encina a la restauración del octosílabo, explican satisfactoriamente la permanencia de estas dos combinaciones métricas en el cuerpo histórico de la lengua castellana. Fué necesario que Garcilaso cantara y Lope de Vega creara de una vez nuestro teatro para que la invención del endecasílabo y la restauración del verso del romancero adquirieran la consagración y la permanencia de un hecho histórico en las mismas entrañas del idioma.

Libre, pues, el poeta de conservar o de innovar a capricho en los campos vaciados de la forma. Todas las combinaciones, todas las escuelas. Igual valor —quiere decir escaso valor— pero el mismo, por el hecho de ser patrón de muchos, cosa industrial, producido o serie, tienen, por nuevas o por rancias, todas las formas, todas las escuelas. No son ellas el valor; los valores son Garcilaso y Lope.

Por «la manera de decir» llamamos la atención, nos hacemos oír, hasta influyamos en nuestros contemporáneos. Unicamente «por lo que decimos», sea cual sea la forma de decirlo, si está en consorcio idóneo con el fondo, si «deja pasar» su resplandor y no lo intercepta (esto es, si «fondo y forma nacieron a la vez»), perduraremos en el tiempo.

Cabé juzgar a un poeta por su forma, por su manera de decir, que ya es mucho y sirve, casi siempre, de prueba de indicios para el fallo. El que yo llamo consorcio idóneo de fondo y forma (que en definitiva es total virtud expresiva de la forma donde nada redundat ni falta) se da únicamente en los poetas eximios de expresión genial. Pero esta prueba de indicios no basta; por lo regular, en los albores de la juventud, anda el poeta por los ásperos años del aprendizaje en trabajosas probaturas de acomodo, buscándose así mismo, entre la lengua, tal como la recibe, con sus formas hechas, hasta con sus imposiciones de escuela y propio concepto del mundo, tal como él lo siente, con sus enigmas que expresat y hasta con sus francos pruritos de heréjia.

Busquemos en semejantes circunstancias, lo que tiene mayor garantía de personalidad en el hombre, para juzgar del poeta. Sus ideas, sus procesos emocionales, su actitud ante el mundo, su manera de ser, con preferencia a sus combinaciones métricas, a sus procedimientos de escuela, a su profesión de fe literaria y a su manera de decir.

Tienen sus versos, leyéndolos a esa luz un valor propio. Una manera de «oir» el mundo y las cosas de la vida, antes de expresarlas. Una reducción previa del mundo a «emoción interna» que es eficazísima para la poesía.

Sospecho yo que esa ceguera física le ha dotado a usted de dos cualidades de alma peculiarísimas y especialmente aptas para el ejercicio de la poesía. Una es su natural tendencia a evocar el mundo exterior «como recordándolo» como se le quedó en la memoria cuando lo veía; despojado de sus accidentes inexpressivos, reducido a sus formas esenciales, con lo que tiene de más característico y sin las bruscas y acaso vulgares limitaciones de la realidad que nos «entra por los ojos». Y otra es una tendencia naturalísima también, a preparar el asunto de sus versos partiendo de elaboraciones internas, de visiones interiores, de estados de conciencia, ya de suyo poéticos y singulares, que avaloran notablemente la materia de sus poemas y poemitas, realzando su calidad espiritual.

Y además de estas dos virtudes, fáciles de comprobar en casi todo su libro, y particularmente en las poesías citadas, otra más genérica y difusa, que yo llamaría dulce nostalgia de la luz y el color, y que irrumpe a veces, como a despecho de usted mismo, bañando la trama de sus composiciones en todos los esplendores de un tapiz de Oriente. Toda la poesía de la luz y del color la ha sentido usted en la penumbra de su alma, con ansias que los no privados de una y de otro no podemos igualar, y la ha dicho usted, en palabras justas, eficazísimamente.

Persevere en el camino emprendido. Cultive, con más ahínco y más de raíz cada vez, sus cualidades peculiares y mande siempre a su agradecido lector, que le quiere y admira.

Eduardo Marquina

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1.

BAILÉN, 20.—ALICANTE.

Empresarios!

¡El camino del éxito está libre!

Fox Film

que ha triunfado con

EL PRECIO DE LA GLORIA, EL SÉPTIMO CIELO y AMANECER

batirá sus propios records, en la próxima temporada, nada menos que con cinco films Titanes Fox, verdadero asombro de los estudios cinematográficos.

Los cuatro diablos

Segunda producción americana del mago de la cinematografía F. W. Murnau, el creador de AMANECER. Estupenda interpretación de Janet Gaynor, Barry Norton, Charles Morton y Nancy Drexel. Todo el encanto y vertiginosidad de la vida del circo.

La bailarina roja de Moscou

Grandioso y espectacular asunto ruso, dirigido por Raoul Walsh e interpretado espléndidamente por Dolores del Río y Charles Farrell. Exacta representación física del Zar, la Zarina y otros miembros de la familia imperial rusa. Episodios de amor. Bodas imperiales. Los Rojos. El monje Rasputin. Autenticidad en ambiente, trajes y objetos. Impresionante figura de la bailarina roja, que aparece tal y como en la vida real danzaba en el «ballet» de la Compañía Chauve Souris, de Moscou hace diez años.

El angel de la calle

Nuevo poema lírico del director Borzage, en el que Janet Gainer y Charles Farrell, la pareja ideal, ascienden más allá de las alturas celestiales de EL SÉPTIMO CIELO.

Cuatro hijos

Otro milagro de emoción, producido por John Ford. Una película tan grande como el corazón de la humanidad, creada por Margaret Mann, la anciana de sesenta años, todo dulzura y bondad, y los que figuran sus hijos James Hall, Francis X. Bushman, Jr., Charles Morton y George Meeker.

Los amores de Carmen

Film dirigido por Raoul Walsh e inspirado en la famosa novela de Merimée. Insuperable creación de Dolores del Río, la grácil mujer que lleva en sus ojos negros todo el fuego del sol andaluz, secundada por el simpático Victor McLaglen.

Agente distribuidor para la provincia de Alicante:

Luis Martínez Sánchez

Méndez Núñez, 5

Teléfono 503

PROCEDENTE DE EMBARGO

SE VENDE: Una máquina de escribir Remington núm. 12
Una camioneta Ford
Un automóvil Ford
Para informes dirigirse a INDUSTRIAS TEXTILES ALICANTINAS (Fábrica de Sacos)

Agricultores

¿Queréis saber si en vuestras fincas hay agua para regar vuestras tierras? Consultad con Pascual Esteve, zahorí, con cuarenta años de práctica, y con resultados maravillosos como os lo demostrará con certificados y datos que no os dejará lugar a duda, sabréis la profundidad y caudal de los manantiales, a precios muy módicos. Escribid sin más pensarlo, a su casa calle de la Palmera núm. 23, en Elda, y quedaréis satisfechos.

CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical. Farmacias y Droguerías 150.— Difunda usted el

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

CHALET SE VENDE

Las delicias del campo estando en la ciudad. Verdadera oportunidad en calidad de la finca y precio. Informes: Vañó, Castaños 12.

Veraneantes

Magnífica casa de campo, con vistas al mar, abundante en frutas, instalación eléctrica, agua, etc. se alquila en Jávea. Razón en esta Administración.

Acaba de aparecer

«Volutas de fuego»

libro de versos de

F. Figueras Pacheco

De venta en la librería de Marimon, calle de San Fernando.

Por traslado de negocio

se venden los muebles de un despacho. Se hallan en muy buen uso y se darán en precio económico.

Hay mesas de escritorio, sillas, máquina de escribir, mampara de cristal etc. Razón: en la Administración de «El Tiempo», Bilbao, 4, o en la de DIARIO DE ALICANTE, Avenida de Méndez Núñez.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas) Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

ELCHE

Los Perfumes EVA

Son los mejores y más económicos Especialidad en las Colonias EVA-SUPREMA-ORIGAN y ACACIA De venta en los buenos establecimientos

Los usted el

«Diario»

Aguas de la Alcoraya

las mejores de la provincia

Se sirven a domicilio en bombonas de cristal, prescin-dadas, perfectamente garantizadas.

Pedírlas a Canalejas, 4



FEMINA

Castaños 16, 1.º

SALA DE BELLEZA—TOCADORES FEMININOS

Atendido por señoritas y un profesional.

Salones independiente

Precios moderados

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

La Diputación ha acordado adquirir un solar en la calle de Alfonso el Sabio formando manzana con la de Prim, Zurbano y O'Donnell, para edificar en él un palacio.

Ha aparecido el primer número del semanario festivo «La Cremá» dedicado al fomento de «Los fogueros de San Chuan».

Descámsle próspera y regocijada vida.

Farmacias abiertas toda la noche: Don Recaredo Pérez, Castaños, 59 y don Juan Segura, Altamira, 10.

Ayer celebró una reunión en el Círculo Mercantil, convocada por «Alicante Atracción» e n el fin e organiza r fiestas de barrio durante el próximo mes de agosto.

A esto ha quedado reducido, pues, todo aquél fantástico y magno programa que lanzó dicha entidad al público que esperaba de «Alicante Atracción» algo más serio y digno de nuestra ciudad...

AVISO: Se advierte al público que la magnífica canoa «Josefina» presta diariamente servicio de recreo para puerto, baños y playa, al precio

Caballeros . . . 050 ptas.; Señoras y niños . . . 030

Nota.—Se admiten excursiones a precios convencionales.

SEÑORITA de compañía se ofrece. Razón: Quintana 44-1.º derecha. Ofrecese también como ama de llaves o cargo análogo.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance

SE VENDE por ausentarme, vendo bonita canoa con motor. Precio económico. Dirigirse Subida El Carmen, 1, (frente a la iglesia).

SE ALQUILA piso admirable; grandes comodidades; en la carretera de San Vicente (parada del tranvía a la puerta); buenas condiciones. Agua, luz, jardín. Razón, en la misma casa 149. Carretera de San Vicente. Para matrimonio o madre e hija.

SE VENDE una casa con seis habitaciones y cocina bien restaurada; vivienda para el caser; jardín; huerta; dotada de agua de Sax para riego, con depósito y varios grifos; agua de cisterna. En San Vicente, calle Ancha de Castelar, número 14. Razón en nuestra Administración.

OFRECESE mecánico electricista, práctico y técnico, para Central Eléctrica o talleres de construcción y reparaciones eléctricas y automóviles. Informes mejorables. Dirigirse a esta Administración.

COMISIONISTA cede sus representación de casas de primer orden, por tener que ausentarse. Buenas condiciones. Razón, Stmo. Cristo, 11. Sr. Ibáñez.

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M 1)

SE ALQUILAN un piso 1.º y otro 3.º completamente nuevos, espaciosos y bien orientados, en 55 y 85 pesetas respectivamente, en la calle Montegón, números 1 y 3.

SE CEDE gabinete, balcón a la Plaza Isabel II, sitio céntrico, casa particular, poca familia con o sin. Razón: Sagasta, 23, 3.º.

SE ALQUILA AMUEBLADO un bonito piso en un chalet. Hay agua, luz y gas. Derecho a jardín. Tranvía a la puerta. Razón: Avenida de Alcoy «Villa Manolita».

SE NECESITA ama de cña para casa de ios padres. Darán razón almacén de vinos de don León Dupuy, Carretera de Ocaña, número 1.

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas



Castaños, 47

— ALICANTE —

Viajeros llegados hoy a los hoteles

HOTEL SAMPER

Antonio Costa, comercio, de Pego; Miguel Soler, carpintero, de Caravaca; Emilio Gómez y Gómez, propietario, de Elche; Luis Saez, ingeniero, de Murcia; Antonio Yelo, estudiante, de Abarán; Carlos García, ingeniero, de Cartagena; José Zambudio, agricultor, de Murcia.

PALACE HOTEL

Paul Chossor, viajante, de Murcia; Pascual Romero, zapatero, de Elda; José Pérez, R. de Alarcón Secretario del Ayuntamiento de Almansa; Salvador Valls, maestro, de Gandia.

Los Extractos I. USIÓN -- ENCANTO -- JUVENTUD Y FLOR DE PASIÓN de la Caja EVA de Barcelona con marca Registrada, son los mejores y más económicos

¡Probados y os convencereis!

Dr. Alfonso de Miguel

Especialista en estómago, hígado e intestino.

Rayos X

Plaza Ramiro 11.—ALICANTE.

P
R
O
N
T
I
T
U
D

GRAN SASTRERÍA DE DANIEL

Sagasta, 63

Y
E
C
O
N
O
M
I
A

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telegrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 1030 y a las 20. De los Baños de Busot a las 730 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.



Cemento Portland Artificial CALAMAR

Compañía Anónima Alcantina de Cementos Portland

Capital 5.000.000 de pesetas — Producción anual 80.000 toneladas
El cemento portland CALAMAR es de calidad y características siempre uniformes y el único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes

FABRICA Y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

Oposiciones al Magisterio

3.000 PLAZAS

2.200 para Maestros 800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que comenzará a actuar el primero de Agosto, con siete horas diarias de clase, a cargo del siguiente

PROFESORADO:

De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Herrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza.
De Historia Literaria e Historias Universal y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma.
De Geografía Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos.
De Aritmética y Álgebra.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Licenciado en Leyes.
De Geometría.—Don Francisco Gómez Bosch.—Oficial segundo Ampliado y Mecánico de Telégrafos.
De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y jefe de Línea.
De Química, Agricultura e Historia Natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Queda abierta matrícula en la Dirección de la ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 32.—Entlo.—Derecha.—Alicante

De 3 a 8 de la tarde

¡¡ VENDEMOS !!

AUTOMÓVILES Y CAMIONES DE LANCE

En perfecto estado de funcionamiento a precios **INCREIBLES**
MARCAS: DODGE, FORD, BUICK, CHEVROLET y OVERLAND

VISITENOS CON LA SEGURIDAD DE QUE NO SE IRA SIN COMPRAR

Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II núm. 6 ALICANTE

A TRAVES DE LA FRONTERA

Informaciones del Extranjero

¡Tenía razón el hombre!

En uno de los hoteles de moda de Londres, se realizaban dos fiestas de bodas simultáneamente. Siendo los cuatro novios de una clase social elevada, los invitados eran numerosos y el «whisky» y champaña circulaban con gran liberalidad.

Pero los invitados de una y otra fiesta, debido a la proximidad de los salones en que ambas se realizaban, se mezclaban continuamente, por lo cual se decidió que se unieran todos en un solo salón, festejando los dos casamientos en el mismo sitio y al mismo tiempo.

Cuando la fiesta doble estaba en toda su apogeo, uno de los novios se acercó a un invitado, ofreciéndole una copa de champaña, pero éste rehusó, diciendo:

—No, amigo; ya he bebido bastante. En cuanto empiece a ver las cosas dobles yo tomo más. Y ya he empezado: acabo de ver dos novios y dos novias.

Huelga de mineros en perspectiva

París (Radio).—La huelga general de los mineros de la Cuenca del Sarre, está anunciada para el 1.º de Agosto próximo.

Los mineros del Serré piden trabajar en las mismas condiciones que las del Sur, lo que supone un aumento en los jornales de un diez a un quince por ciento.

Han sido cortadas las comunicaciones

Buenos Aires (Radio).—La huelga general de carácter revolucionario declarada en Rosario de Santa Fe ha llegado a una crítica situación.

Créese que entre los huelguistas se hallan mezclados varios agentes agitadores.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas están cortadas. El servicio del alumbrado por gas y electricidad está completamente suspendido y por consiguiente, están paralizados la industria y el comercio.

Le invitan de Moscú

Berlin (Radio).—Mac Hoelt el llamado «general Rojo» que ha sido amnistiado recientemente, ha recibido una carta de Moscú en la que se le invita oficialmente

para que resida en aquella capital durante una larga temporada.

Se sabe que Hoelt ha aceptado y que a su llegada a Moscú será objeto de un recibimiento apoteósico.—Atlante.

Levantamiento en Sumatra

Amsterdam (Radio).—Un telegrama recibido de las Indias Holandesas, vía Londres, anuncia que se ha producido un encuentro de bastante gravedad entre un destacamento de soldados holandeses y un grupo de indígenas rebeldes de Kota Baja (Sumatra) resultando muertos cuatro rebeldes a manos del propio oficial que mandaba el destacamento, el que a su vez resultó herido. En dicho encuentro perdieron la vida dos soldados holandeses.

Del gran incendio petrolero

Woodriver (Radio).—Como consecuencia de haberse incendiado unos grandes depósitos de petróleo, han quedado sin trabajo gran número de obreros.

El siniestro que ha ocasionado ya más de diez víctimas, amenaza propagarse a importantes edificios y aun a la población entera, por hacerse casi imposible la localización. La situación es de inmensa ansiedad, pues el incendio dura ya dos días.

La más grande biblioteca del Mundo

Moscú (Radio).—El Gobierno soviético ha decidido la creación en Moscú de una grandiosa biblioteca que será la mayor de Europa.

Se ha abierto un concurso para su presentación de proyectos y para su construcción se han presentado siete millones de rublos, calculándose que estará terminada en 1932.

La Biblioteca comprenderá unos siete millones de libros y en su salón de lectura tendrán cabida 1.600 lectores en mesas individuales.

Poseerá también una sala de lectura para los ciegos, salas de música y salas para los obreros de los diversos ramos.

Todas las obras que han visto la luz durante los últimos diez años, se hallarán un una sala especial y los libros serán entregados al lector a los dos minutos de haberlos solicitado.

Se dotará a la Biblioteca de dispositivos acústicos especiales con objeto de

que reine el mayor silencio a fin de no estorbar a los lectores.

Las avispas dan muerte a dos niños

Berlin (Radio).—En una llanura de Brandenburgo, cercana a la capital, unos campesinos han hallado los cadáveres de una niña de 12 años y un niño de ocho. Una pierna de la niña y el brazo izquierdo del niño se hallaban terriblemente hinchados y amoratados, por lo que se llamó a un doctor a fin de que los examinase. El médico ha manifestado que la muerte les ha sido producida por las picaduras de las avispas.

La terrible venganza de un fugado

París (Radio).—El diario «Paris Midi» publica un despacho de Belgrado diciendo que un preso condenado a 20 años de trabajos forzados logró escapar de la prisión, marchando al pueblo donde tuvo su anterior residencia a fin de vengarse de las personas que le delataron.

El citado individuo, armado de un fusil ha dado muerte a seis paisanos y ha herido a once, varios de los cuales se encuentran en estado desesperado.

El criminal logró huir y no ha podido todavía ser capturado.

Del último complot en Portugal

Lisboa (Teléfono).—Por referencias particulares se van conociendo detalles sobre el último complot revolucionario.

La proclama lanzada al país y de la que se incautó la policía, iba firmada por el «as» de la aviación portuguesa, comandante Sarmiento de Beires y otras personalidades de la política, de las artes y las ciencias.

Según la versión de la policía, el comandante Sarmiento de Beires ha pasado la frontera española en avión.

Entre los revolucionarios sitiados en el cuartel de San Jorge se hallaban 9 oficiales, 14 suboficiales, 600 soldados y gran número de paisanos armados. En poder de los revolucionarios halló la policía gran cantidad de material de guerra que venía siendo acumulado desde hace varios meses.

Durante el bombardeo sufrió grandes daños el aeródromo de Alveria.

Cerveza MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositarario y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs González Byass

Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

Depositarario y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

El misterio de la dama asesinada en un parque

Viena (Radio).—La mujer hallada asesinada en el parque de Lainz, cerca de esta capital, no es ni la bailarina Lintz, ni la cajera Kathe Muiler de Aussión. En efecto, la bailarina se halla en Essen (Alemania) y Kathe Muiler, al saber que había circulado la versión de su asesinato, se ha presentado espontáneamente a la policía.

La policía sigue recibiendo declaraciones anónimas de personas que afirman haber visto el día del crimen a la víctima y a su asesino.

Según ciertas afirmaciones, el autor del crimen vestía con gran elegancia, y, según otras, vestía el uniforme de chófer. Ante estas informaciones la policía dió comienzo a sus investigaciones, logrando detener al chófer de referencia, el que ha sido puesto inmediatamente en libertad por haberse demostrado plenamente su inocencia.

En general se tiene la impresión de que el autor de ese crimen no será habido y se sugiere la idea de que se trata de un drama desarrollado entre personas de la aristocracia extranjera.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en NARIZ, GARGANTA y OIDOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Calle San Fernando, 67.—Alicante

BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53
VINOS DE COSECHA PROPIA
Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados.
Vinos de tipo igual siempre y purísimos

ESQUELAS

DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

CINEMATOGRAFIA

S. HUGUET S. A.
SELECCIONES CAPITOLIO
Provenza 292.—BARCELONA.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños nacidos en la época del destete y dentición. Es inocuo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda

Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al 'Diario' luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
Económica de 12 a 2.
San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS. Agentes exclusivos para España y Portugal

LAS CONSERVAS

ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda pruba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 600 pesetas || Bote de 1/4 kilo, 200 pesetas
• 112 • 350 • 118 • 125

El impuesto del Timbre a cargo del comprador
DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES

FABRICANTE:

DESIDERIO REIG

Bañón, 8 y 10 (Droguería)—ALICANTE

Table with pricing information: Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre, NÚMERO ATRASADO 0'35

Pídanse tarifas al Administrador... Presupuestos de campañas de propaganda...

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

Vulgarización Científica

El calor

Parece que Febo deja sentir con más intensidad que otros años el fuego de sus ardientes rayos caniculares. De Londres dicen que desde 1923 no se habían conocido temperaturas tan elevadas como las de este año...

Esto invita a trabajar—por aquello de que «los duelos con pan son menos»—de la aplicación que pudiera darse al calor del sol como fuerza motriz...

Indudablemente el calor solar representa al cabo del año una potencia inmensa, gigantesca, millones y millones de caballos de vapor. Este calor puede recogerse; hay para ello multitud de medios, desde los reflectores hasta las pilas denominadas termoelectrificadas...

En todos los motores conocidos, los puntos de aplicación de la potencia están concentrados en un pequeño espacio donde puede colocarse un receptor de dimensiones normales. Así, por ejemplo, en un salto de agua, toda la masa líquida que se desprende de la altura, puede lograrse pase por una turbina...

A pesar de todo, podríamos, dado el estado natural de la ciencia y de la industria, encender un arco voltaico en los bulevares de París con la energía que representa el calor solar emitido sobre una de las mesetas de Castilla...

Bastaría cubrir de receptores solares unas cuantas hectáreas de la zona de terreno antes citada, con el fin de lograr unos centenares de caballos de vapor. Aplicando luego esta fuerza motriz a unas cuantas dinamos, enjendaríamos una corriente eléctrica tan potente como fuera necesaria...

Vemos, pues, que la posibilidad práctica de la empresa es evidente, y no es difícil calcular todos los elementos de instalación; superficie que ha de cubrirse de receptores; cálculo del número de caballos que representan, dinamos y potencias de las mismas; diámetro de los hilos; número de lámparas, y millones que el capricho de convertir sol de Castilla en arco voltaico parisien, nos hubiese costado...

De resultados obtenidos en Argelia, en una serie de experiencias que tenían por objeto medir la fuerza solar, se sacó la conclusión de que en un minuto llega a cada metro cuadrado de superficie una cantidad de energía representada por 6,800 kilogramos. Ahora bien como los receptores nunca recogen toda la fuerza motriz, como dato práctico podemos poner, por cada metro cuadrado de superficie un caballo de vapor por segundo de fuerza solar...

El problema vemos puede llegar a tener condiciones prácticas, en cuanto se encuentre un receptor apropiado y poco costoso, capaz de recoger la fuerza solar en una superficie de 200, 400 ó 1,000 metros cuadrados.

ICARO

Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19

Horas de consulta de 11 a 1

Los misterios de la tragedia polar ¿Fué devorado el cadáver de Malmgren?

Unas investigaciones para depurar las acusaciones de canibalismo lanzadas contra Mariano y Zappi

Más declaraciones contradictorias

Estocolmo (Radio).— Los periódicos manifiestan que las últimas declaraciones de Viglieri se hallan también en contradicción con lo afirmado por Mariano y Zappi...

Protestas de la Prensa italiana

Roma (Radio).— Los diarios protestan de nuevo y con gran energía de las acusaciones que cierta Prensa extranjera dirige contra Nobile, Mariano y Zappi...

Sigue la búsqueda

Moscú (Radio).— El rompichielos «Krasnia», que se dirigía a un puerto, ha cambiado de rumbo. El almirantazgo inglés comunica que en días sucesivos continuará navegando por la costa oeste de Spitzberg...

Las graves acusaciones

Oslo (Radio).— Reproducimos, a título documental las extrañas noticias que telegrafía a su diario el corresponsal del diario ruso «Vjetchernaja», de Moscú que se halla a bordo del rompichielos «Krasnia»...

Según él, en es de abandonar el sabio sueco Malmgren, Mariano y Zappi le despojaron de todos sus víveres. Las circunstancias en que Zappi fué hallado por el rompichielos no hablan en su favor. Mientras que Mariano iba apenas vestido y no llevaba más que calcetines, Zappi poseía tres pares de botas forradas y llevaba tres trajes superpuestos...

Por su parte, el aviador Tehukowsky declaró haber visto al descubrir el grupo Malmgren a tres hombres en el hielo, dos de ellos de plé y el otro tendido. El avión

La crónica negra

Descarrilamiento

La Carolina (Teléfono).— Ayer mañana descarriló un tren minero en el mismo sitio en que ocurrió el descarrilamiento a primeros del mes pasado.

Del accidente resultó con un brazo fracturado el fogonero Fernando Molina, y otro empleado y el maquinista con heridas leves.

Los autos de la muerte

Palencia (Teléfono).— Por la carretera de Herrera del Pisuegra un automóvil marchaba con dirección a Santander, ocupado por su propietario Valentín López Brea, la esposa de este Manuela García, su hermano Manuel y el conductor Enrique Olmos.

Al llegar al puente sobre el río Burejo el automóvil cayó al agua por causa de una falsa maniobra. Manuel resultó muerto y los restantes heridos gravemente.

Murcia (Teléfono).— En Cabo de Palos ocurrió ayer una lamentable desgracia. A consecuencia de un falso viraje voló un automóvil de servicio público, resultando herido de gravedad el conductor y levemente dos de los ocupantes.

Barcelona (Teléfono).— En la calle de Mallorca entre las de la Marina y Lepanto, fué atropellado ayer tarde por un automóvil Francisco Segarra Estala de 39 años que resultó con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo.

tuvo muy bajo y se cinematografió la escena desde a bordo del mismo, de modo que el desarrollo de la película podrá aclarar algo.

La deriva del avión de Amundsen

Oslo (Radio).— El barco noruego «Zeslekari», con objeto de comprobar la dirección que hubiera tomado el «Latham» de Gildaud, en el caso de que hubiese caído al mar cerca de la isla de los Osos realizó un experimento que consistió en depositar sobre la superficie del mar señales flotantes con la indicación de la situación en que había sido depositada. Ahora el patrón de la ballenera noruega «Heimland» ha encontrado una de dichas señales que flotaba en los 70 grados, cincuenta minutos de latitud, por lo que no cabe ya la menor duda de que el avión de Gildaud, caso de haberse caído al mar, debe hallarse flotando al Oeste de la Isla de los Osos.

Un premio

Estocolmo (Radio).— El periódico «Nya Dagligt Allihanda» ofrece un premio de diez mil coronas a quien descubra el cadáver del sabio sueco Malmgren.

Fiestas suspendidas

Roma (Radio).— Se han suspendido las fiestas y la recepción solemne preparada en honor de los naufragos del Polo Norte.

El Gobierno ha ordenado que el general Nobile y compañeros se trasladen individualmente a sus residencias. El general Nobile irá directamente a unirse con su familia en Nápoles, sin detenerse en Milán ni en Roma.

Huyendo de la hostilidad

Oslo (Radio).— Ha llegado al puerto de Nardich, el «Ciudad de Milán», llevando la bandera a media asta en señal de duelo.

Los trabajadores del muelle miraron hostilmente la llegada del buque, negándose a auxiliarle, viéndose obligados a amarrar el barco los marineros italianos.

En el barco se han colocado centinelas. Los compañeros de Nobile desembarcarán esta noche, marchando a Italia en tren especial.

El día en Cataluña

Periódico multado

Barcelona (Teléfono).— El diario «El Diluvio» ha sido multado con 250 pesetas.

El gobernador civil ha manifestado que el sanción obedece a que el citado periódico no dió cumplimiento a las disposiciones que se tienen dictadas para la Prensa, habiendo dejado de enviar algunas galeradas a la Censura.

Una «distracción»

D se hace unos días no acude a la oficina el empleado de Hacienda Mariano Madilla.

Como en los libros que le evaba se notaron algunas irregularidades, se hizo una inspección, comprobándose que faltaban 3.2.000 pesetas.

Se ha dado cuenta del desfalco a las autoridades.

El día de más calor

Hoy ha sido uno de los días más calurosos del año. El termómetro ha llegado a marcar en la sombra 33 grados. En Lérida llegó a 36.

En libertad

Han sido puestos en libertad varios

individuos que sufrían prisión gubernativa.

Vacantes

El Ayuntamiento ha publicado una convocatoria para la provisión de 18 vacantes de escribientes dotadas con el haber anual de 3.420 pesetas.

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el chófer Ramón Cella que el sábado arrolló matándole a un niño y luego se dio a la fuga.

El conflicto de los chófers

El gobernador ha manifestado a los periodistas que aunque el conflicto de los chófers de autobuses seguirá sin resolverse, confiaba en hallar una pronta solución que aleje el peligro del planteamiento de una huelga.

Otros empapelados

También se ha dictado auto de procesamiento contra los tres detenidos a los que les ocuparon trescientos saquitos de opio dedicados a la venta clandestina.

Turistas

Ha llegado un buque trayendo turistas ingleses que recorren la ciudad en grupos pintorescos.

ULTIMA HORA

Esta mañana salió el «Numancia» pero se ignora cuando iniciará el raid.—Las sanciones contra los revolucionarios portugueses.—Aumenta el malestar entre los mineros de la Carolina.—El pacto contra la guerra.—Un complot contra Calles.—Informaciones oficiales.—La ruina de Rickart.—Otras informaciones de general interés

Primo acepta

Jerez (Teléfono).— Reuniose el comité organizador del Monumento al aviador Duran.

Se tomaron importantes acuerdos. Leyose una carta de Primo de Rivera en la que acepta la presidencia de dicho Comité.

El ex-diputado Maciá es detenido en la frontera chilena

Santiago de Chile (Cable).— Al intentar cruzar la frontera, procedente de la Argentina, han sido detenidos en los Andes el exdiputado catalán Maciá y su secretario.

Las catalanes residentes en Chile se han dirigido al gobierno de la república pidiendo que se le permita residir allí. Caso de no conseguirlo Maciá tendrá que volver a la Argentina desde donde se embarcará para Europa.

Crisis minera

La Carolina (Teléfono).— La Dirección del grupo minero de esta zona ha acordado implantar en el régimen del trabajo la semana inglesa.

Los obreros han elevado a la autoridad su protesta por esa decisión que al reducirles las horas de trabajo, disminuye los jornales agudizándose más aun de lo que está la crisis minera.

Una ejecución en México

Nueva-York (Radio).— Según noticias que se reciben aquí, ha sido ejecutado el gobernador del Estado de San Luis de Potosí, Saturnio Cedullo, por haberse descubierto que pretendía dirigir un complot contra el presidente Calles.

Las sanciones contra los revolucionarios

Lisboa (Teléfono).— El gobierno ha decretado un decreto consignando las penas impuestas a los acusados en la última tentativa y que son: Los oficiales del ejército y funcionarios civiles que han tomado parte directa en el movimiento serán condenados a la pena de deportación a las colonias o islas. Los oficiales que habiendo podido

combatir el movimiento observaron una actitud neutral, serán reirados con la limitación del sueldo.

Los soldados que abandonaron el servicio serán deportados en las mismas condiciones que los oficiales.

Los soldados que hayan participado voluntariamente en la revuelta serán enviados a colonias para trabajar por el Estado en servicios remunerados.

Los tenedores de explosivos serán enviados a Timor.

Guerra a la guerra

París (Radio).— Se ha acordado que la firma de la proposición Kellong, condenando la guerra, se efectúe en París. Se verificará el día 28.

Stresemann vendrá en representación de Alemania y este viaje de un ministro alemán a Francia después de la guerra, será el primero de una serie que efectuarán los prohombres de la política de Alemania.

Las demás naciones que firmen el pacto estarán representados por sus ministros autorizados.

Al acto que tendrá gran trascendencia se le va a dar inusitada brillantez.

Detenciones

La Habana (Cable).— Han sido detenidos esta noche pasada catorce personas más, complicadas en el atentado frustrado contra el señor Machado.

Donnergue de verano

París (Radio).— El presidente Mr. Doumergue ha marchado a Rambouillet en donde pasará el resto del verano.

Una nota

Madrid (Teléfono).— El gabinete de Censura ha facilitado esta tarde una extensa nota a la Prensa en la que se hace referencia al R. D. sobre proporcionalidad en la plantilla de generales de división que mañana publicará la gaceta.

Crédito Agrícola

Madrid (Teléfono).— Se reunió este mediodía la Junta del Crédito Agrícola examinando diversas peticiones.

Se aprobaron 79 expedientes de petición de préstamos con garantías de tri-

DIARIO ANECDÓTICO

Empezó con el asado

La modestia no es la virtud más corriente entre los escritores. Sin embargo hay algunos escritores modestos, como lo demuestra esta anécdota:

Un día, en 1833, un inglés original, muy colectivo en literatura, llegó a París, expresamente para ver a Chateaubriand y a Paul de Kok, que eran sus dos escritores favoritos.

Muy bien acogidos por el autor de «El genio del Cristianismo», que fué muy sensible al homenaje, nuestro inglés se fué en seguir a la casa del jovial autor de «El señor Dupont».

—He venido a París—le dijo el inglés—expresamente para verle a usted y a M. de Chateaubriand.

—¿Ha visto usted a M. de Chateaubriand?—preguntó Paul de Koch.

—Si señor; vengo de su casa.

—Me disgusta mucho—dijo Paul de Koch—. Ha empezado usted con el asado y va a acabar con la sopa de col.

Como se ve Paul de Kok, no tenía nada de tonto.

go que se elevan a la suma de 296.100 pesetas.

Se aprobaron concesiones por nueve mil con garantía de acatite y por diez mil ochocientos con garantías de lanas y vinos.

Armas enemigas

Madrid (Teléfonos).— En la dirección de Marruecos se ha recibido una relación de las armas recogidas a los moros durante el pasado mes de junio y que son:

163 fusiles, sesenta de ellos de repetición.

20 pistolas.

9 revolvers.

24 espindargos.

14 escopetas.

27 armas blancas.

41 granadas.

Además se les ocupó gran cantidad de cartuchos.

Visitas

Madrid (Teléfono).— El cónsul general de España en Tánger y el general Sánchez O.aña visitaron al director de Colonias celebrando una detenida conferencia.

Nuevo organismo

Madrid (Teléfono).— Por R. O. de hoy se ha creado la Comisaría de Vigilancia de la Exportación que ha de entender en todo lo que con esta se relacione.

El nuevo organismo lo presidirá el director general de Comercio. En el plazo de veinte días se redactará el correspondiente reglamento que lo elevará a la aprobación de la Dirección de Comercio primero y del Ministro después.

Otro consorcio

Madrid (Teléfono).— También la «Gaceta» de hoy publica un decreto referente al Consorcio de exportadores de carnes frescas de Madrid.

Un fracaso

Nueva York (Radio).— El match de boxeo de anoche fué un fracaso enorme a pesar de lo que se creyó en un principio.

Los concurrentes al mismo no pasaron de cuarenta mil.

Se calcula que el empresario Rickart ha perdido doscientos cincuenta mil dólares pues solo se hicieron de recaudación seiscientos cincuenta mil.

Heoney y Tunney

Nueva York (Radio).— Tunney ha dicho que es Heoney el más fuerte boxeador con que ha luchado.

Ha elogiado su fortaleza y acometividad autorizados.

—Estaba seguro de su triunfo pero no creí que me costara tanto.

Heoney por su parte no se considera convencido con la superioridad de Tunney y piensa retarlo nuevamente.

Anido en Orense

Orense (Teléfono).— El ministro de la Gobernación está siendo agasajadísimo. Inauguró el nuevo local de la Unión Patriótica y asistió a una recepción popular y a un baile.

Artista fallecida

Berlín (Radio).— A los 70 años de edad ha fallecido la que fué famosa cantante de ópera alemana María Barcani.

Nació en Hungría y fué admirada por todos los públicos de sus tiempos. Su muerte ha sido sentidísima.

El aceite

«Spidoleine» no cambia bajo el calor

En la Audiencia

Esta mañana se celebró el juicio oral de una causa instruida por el Juzgado de Orihuela contra Cristóbal Pérez Maciá y Ascensio Barberá García, que el día 7 de Octubre anterior, promovieron por una cuestión de riegos, una reyerta en el camino viejo de Callosa, en Orihuela, agrediendo mutuamente, resultando Cristóbal Pérez con una herida que tardó en curar 30 días, así como Antonio Barberá hermano de Ascensio resultó también herido levemente por el Cristóbal.

El fiscal señor Garrido acusó a ambos procesados como un delito de lesiones, pidiendo les fuera impuesta una pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno de ellos.

El letrado señor Blasco que defendía a Cristóbal Pérez solicitó la absolución de su defendido por haber obrado en legítima defensa; y el letrado señor Martínez Arenas que defendía a Ascensio Barberá, alegando que las lesiones por esta causadas pudieron curar antes de los 15 días solicitó se le declarase falta el hecho a su defendido imputado.

Por enfermedad del procesado se suspendió la vista de una causa por rapto, de Orihuela.

Para mañana no hay señalamientos en la Audiencia.

Su motor exige

«Spidoleine» aceite inmejorable

Crónica de sucesos

Dos incendios

En las cercanías de Jávea, prendiose fuego cerca del monte llamado «La Grandella». Las pérdidas fueron de escasa monta.

—A consecuencia de una chispa, prendiose fuego un departamento de tejidos de una fábrica de Alcoy, localizándose el fuego a las 2 horas, perdiéndose generos por valor de 1.500 pesetas.

Gitanerías

En la carretera de Alicante a Alcoy, la niña Clara Sánchez Casa que, conducía unas caballerías, fué maltratada por unos gitanos, resultando con lesiones en la cabeza.

Los gitanos llamados Juan y Ramón Torres de 29 y 15 años respectivamente han sido detenidos.

Más fuego

En la partida Foyadell, término municipal de Benimantell, se declaró un incendio en unas gavillas de trigo propiedad de Bautista Llorens.

El incendio fué provocado y se busca a los autores del siniestro.

Lea Vd. siempre el DIARIO DE ALICANTE

NADIR CIGARRILLOS DE MODA

Talleres Tipográficos, García CASTAÑOS 47. ALICANTE.